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Mu.Zee Oostende  -  Mogelijke verhuizing

Er wordt in 2024 een grondige renovatie gepland van het gebouw waar Mu.Zee vandaag 
in huist in de Romestraat in Oostende. Burgemeester van Oostende Bart Tommelein 
lanceerde in januari ll. in een interview met de Krant van West-Vlaanderen het idee om 
Mu.Zee permanent te verhuizen naar de Thermae Palace aan de Oostendse zeedijk. De 
Thermae moeten namelijk ook gerenoveerd worden en de burgemeester ziet daar een 
opportuniteit. In het interview met de Krant van West-Vlaanderen zegt hij dat de 
permanente verhuis van Mu.Zee naar de Thermae Palace “een draagvlak heeft bij de 
Vlaamse overheid” en dat zijn voorstel “grondig onderzocht wordt door de hogere 
overheid”.

Ook de minister-president antwoordde op verschillende vragen om uitleg in de 
commissievergadering van 6 oktober 2022 over de mogelijke fusie van de Vlaamse 
musea, dat Oostende samen met Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV) en de 
huidige privé-uitbater onderzoekt welke invulling het complex kan krijgen. De minister-
president stelde het volgende: “Een museale invulling door Mu.Zee is een mogelijke 
denkpiste. Ik bekijk momenteel samen met mijn administratie en Mu.Zee wat de 
haalbaarheid hiervan is.”

1. Zijn er plannen om Mu.Zee permanent te verhuizen uit de Romestraat?

a) Zo ja, welke denkpistes liggen er op tafel? Zijn daarover al informele of formele 
gesprekken gevoerd met de partners? Zijn daarover al beslissingen genomen?

b) Zo niet, zal Mu.Zee tijdens de renovatie vanaf 2024 dan tijdelijk verhuizen? Zo 
ja, naar waar en voor hoe lang?

c) Heeft de minister-president al plannen voor de herbestemming van het gebouw 
in de Romestraat waar Mu.Zee nu in huist als Mu.Zee permanent verhuist? 

2. Wat is de stand van zaken van het onderzoek van de administratie en Mu.Zee naar 
de haalbaarheid om Mu.Zee in de Thermae Palace te huizen? 

a) Welke conclusies werden al getrokken? 

b) Is er al een concrete beslissing? 

c) Wat is de timing van de verhuizing? 



d) Heeft de minister-president hierover al overleg gehad met Mu.Zee en de 
burgemeester van Oostende? 
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1. Ik heb nog geen concrete plannen om Mu.ZEE permanent te verhuizen uit de 
Romestraat in Oostende. 

a) Op vraag van de stad Oostende, bekijk ik momenteel samen met vzw Mu.ZEE en 
mijn administratie of een deel van de Thermae Palace geschikt kan zijn als 
museumgebouw rekening houdend met de uitvoering van alle museumfuncties. 
We voeren daarvoor verkennende gesprekken met de betrokken partijen. Ik vind 
het belangrijk om deze piste grondig met de stad en vzw Mu.ZEE door te 
spreken. Een eventuele verhuis moet het museum en het Vlaamse erfgoedbeleid 
ten goede komen. Er is in deze nog geen beslissing genomen. 

b) De praktische uitwerking en de concrete timing van de renovatie van het huidige 
gebouw van Mu.ZEE, eigendom van de Vlaamse Gemeenschap, moet nog 
landen. De renovatiewerken in de Romestraat zullen vermoedelijk twee jaar 
duren. Een mogelijke piste is om tijdens de verbouwing een pop-up museum in 
te richten in het deel van het gebouw in de Amsterdamstraat (back-office), dat 
niet vervat zit in de geplande renovatiewerken. Het museum bekijkt ook welke 
activiteiten ze extra-muros kunnen organiseren. Vzw Mu.ZEE bekijkt momenteel 
welke opties mogelijk zijn aan de kust. Ook werkt het aan een programmatie 
van reizende tentoonstellingen. Daarnaast kan een stukje van de collectie ook 
zichtbaar blijven via bruiklenen aan andere organisaties. De werking van het 
recent gerenoveerde Permekemuseum, de vestiging van vzw Mu.ZEE in Jabbeke, 
zal ook blijven doorlopen.   

c) Indien het museum toch permanent verhuist, heb ik nog geen concrete plannen 
voor een herbestemming van het gebouw in de Romestraat. Ik sluit een verkoop 
niet uit. 

2. Ik vind het vooral belangrijk dat Mu.ZEE als organisatie en landelijk ingedeeld 
museum van de Vlaamse Gemeenschap zich comfortabel voelt bij de plannen. De 
inhoudelijke werking moet afgestemd worden op de nieuwe locatie. Daarom heb ik 
het museum en mijn administratie in contact gebracht met de projectvennootschap 
en haar architecten. Ze bekijken nu zowel juridisch als technisch wat de 
mogelijkheden zijn. Daarnaast moet het financiële luik nog vorm krijgen. Daarvoor 
wacht ik op een voorstel vanuit de stad Oostende. 

a) Het is alvast duidelijk dat het museum bij verhuis in oppervlakte zou inkrimpen 
op de locatie van Thermae Palace, in vergelijking met de huidige huisvesting in 
de Romestraat. Vzw Mu.ZEE bekijkt intern of dit werkbaar is. Het is belangrijk 
dat rekening wordt gehouden met de specifieke functies en noden van een 
professionele museumwerking op een landelijk niveau.

b) Er is nog geen concrete beslissing in dit dossier. 

c) De timing van de renovatie van de Thermae Palace is, althans voor mij, nog niet 
duidelijk. De uitvoering van dat project zit niet in Vlaamse handen. Als alle 



puzzelstukjes in elkaar passen, dan neem ik aan dat de renovatie daar vlot moet 
kunnen starten.

d) Vanzelfsprekend ben ik hierover in nauw overleg met Mu.ZEE. Ook met de 
burgemeester van Oostende heb ik geregeld contact. 


